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Ihre Meinung ist uns wichtig!  

Die LVR-Geschäftsstelle für Anregungen und Beschwerden erreichen Sie hier:  

E-Mail: anregungen@lvr.de oder beschwerden@lvr.de, Telefon: 0221 809-2255 

 

LVR – Landschaftsverband Rheinland Bankverbindung: 

Dienstgebäude in Köln-Deutz, Siegburger Str. 195 a Helaba 

Pakete: Dr.-Simons-Str. 2, 50679 Köln IBAN: DE84 3005 0000 0000 0600 61, BIC: WELADEDDXXX 

LVR im Internet: www.lvr.de Postbank 

USt-IdNr.: DE 122 656 988, Steuer-Nr.: 214/5811/0027 IBAN: DE95 3701 0050 0000 5645 01, BIC: PBNKDEFF370 

 

 

 

 

 

 

 

Vorsitzende*r des Schulausschusses und des 

Ausschusses für Personal und allgemeine Verwal-

tung  

 

Mitglieder und stellvertretende Mitglieder  

des Schulausschusses und des Ausschusses für 

Personal und allgemeine Verwaltung  

 

nachrichtlich: 

Geschäftsführungen der Fraktionen 

Geschäftsführung der Gruppe 

in der Landschaftsversammlung Rheinland  

 

über 00.200 

 

  22.04.2022 

 

 

 

Tel    0221 809-6217 

Fax   0221 809-6218 

andrea.krupp@lvr.de 

 

Beantwortung der Anfrage 15/29 der Fraktion Die FRAKTION zum Thema 

„Lehr- und Therapiepersonalausstattung sowie zu Unterstützungsmöglich-

keiten und Supervisionen“ 

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

nachfolgend beantwortet die Verwaltung die von der Fraktion Die FRAKTION  

gestellte Anfrage zum Thema „Lehr- und Therapiepersonalausstattung sowie zu Un-

terstützungsmöglichkeiten und Supervisionen“. 

 

Die an den LVR-Förderschulen beschäftigten Lehrkräfte sind Landesbedienstete und 

zählen nicht zum LVR-Personal. Daher beziehen sich die folgenden Informationen 

auf die Lehrkräfte am LVR-Berufskolleg Düsseldorf und das Therapiepersonal an den 

LVR-Förderschulen. 

 

1.  

 

a) Wie viele Lehr- und Therapiekräfte sind laut entsprechendem Schlüssel 

für die LVR-Schulen vorgesehen? 

 

Am LVR-Berufskolleg Düsseldorf besteht derzeit ein anerkannter Bedarf von 34,5 

Stellen für Lehrkräfte (inkl. Schulleitung).  
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An den LVR-Förderschulen sind insgesamt 225 Therapiestellen (inkl. 4 Sprin-

gerstellen) eingerichtet. 

 

b) Wie viele Lehr- und Therapiekräfte sind zum Zeitpunkt 01.03.2022 in 

den LVR-Schulen beschäftigt gewesen und mit wie vielen Stunden sind 

diese Personen beschäftigt gewesen? 

 

Beschäftigt sind am Berufskolleg insgesamt 36 Lehrkräfte (z. T. in Teilzeit).  

Der Stundenumfang liegt bei wöchentlich insgesamt 1.219 Std.  

 

Zum Stichtag 01.03.2022 waren 246 Therapiekräfte (z. T. in Teilzeit) mit insge-

samt 7.151,30 Std/ Woche in den LVR-Schulen beschäftigt. 

 

c) Wie hoch war die Anzahl der durchschnittlichen Krankheitstage der 

Lehr- und Therapiekräfte in den LVR-Schulen 2021? 

 

Die Anzahl der durchschnittlichen Krankheitstage der Lehrkräfte (Berufskolleg) 

und Therapiekräfte lag 2021 im Durchschnitt bei  

2,97 Tagen (Lehrkräfte Berufskolleg) und  

2,04 Tagen (Therapiekräfte). 

 

2. 

 

In welcher Form stehen an den LVR-Schulen Unterstützungsangebote für 

Lehrkräfte und/oder Therapiepersonal zur Verfügung? Beispielsweise in 

Form von professionellen Beratungsgesprächen. 

 

Den Therapeut*innen an den LVR-Förderschulen steht das Fort- und Weiterbildungs-

programm des LVR-Instituts für Training, Beratung und Entwicklung zur Verfügung. 

Die angebotenen Veranstaltungen werden von den Mitarbeiter*innen gut angenom-

men.  

 

3.  

 

a) Wie oft sind im Zeitraum 01/2020 – 12/2021 in den LVR-Schulen Super-

visionen angefordert worden und wie oft konnten diese erfolgreich 

durchgeführt werden? 

 

b) Wie hoch war das Gesamtbudget der LVR-Schulen für Supervisionen im 

o.g. Zeitraum? Wie hoch war der Anteil der ausgeschöpften Mittel des 

Budgets? 

 

Lt. Auskunft des LVR-Instituts für Training, Beratung und Entwicklung wurden 

für das Schulträgerpersonal für die Jahre 2020/2021 folgende Formate angefragt 

und abgeschlossen: 
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2 Mediationen, 2 Moderationen und 5 Teamentwicklungen/Teamcoachings.  

Diese Formate enthalten beratende und zum Teil supervisorische Elemente und 

dienen als erfolgreiche Unterstützungsangebote für die Kolleg*innen vor Ort.  

Zudem gab es eine erfolgreich durchgeführte, klassische „Supervision“.  

 

Insgesamt konnten alle aufgeführten Anfragen aus den vorhandenen Haushalts-

mitteln des LVR-Instituts für Training, Beratung und Entwicklung finanziert wer-

den.  

Das LVR-Institut für Training, Beratung und Entwicklung erhält für das jeweilige 

Haushaltsjahr ein Gesamtbudget zur Verfügung, das entsprechend der Bedarfe 

und Prioritäten für den gesamten LVR eingesetzt wird. 

 

Die coronabedingten Lockdown–Phasen in den Jahren 2020/2021 sind bei der 

Anzahl der Anfragen zu berücksichtigen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Die Direktorin des Landschaftsverbandes Rheinland 

In Vertretung 

 

 

Prof. Dr. Angela Faber 

 

 

 

 


